

## KS Josip Prašnikar

**Odlikovanja borcem NOB** – V krajevni skupnosti Josip Prašnikar je bila 23. maja majhna slovesnost. Predsednik ZB občine Center Janez Učakar je izročil štirim članom ZB odlikovanja, ki jim jih je podelilo predsedstvo Socialistične federativne republike Jugoslavije.

**Zdenka Ferčnik** je prejela **Red zaslug za narod s srebrno zvezdo**. Ferčnikova je bila že leta 1943 sprejeta v SKOJ. Kot partizanska učiteljica je poučevala v Gorskem Kotarju. Po preselitvi v Ljubljano je zgodaj postala vdova – samohranilka treh malih otrok. V letu 1960 je zopet začela aktivno delovati in po vrsti sprejemati pomembne zadolžitve. Zdaj je prizadevna predsednica komisije za socialno-zdravstvene zadeve borcev v krajevni skupnosti.

**Stanislava Kos** je prejela **Red bratstva in enotnosti s srebrnim vencem**. Aktivistka je od leta 1941. Po odhodu v partizane je bila v borbenih enotah Ljubljanske in I. artilerijske brigade, kjer je bila tudi ranjena. Po demobilizaciji je delovala v Ljudski prosveti in odborih KS Kolodvor. Zdaj prizadevno dela kot predsednica komisije za negovanje in razvijanje revolucionarnih tradicij NOB.

**Draga Rogelj** je prejela **Red bratstva in enotnosti s srebrnim vencem**. Že leta 1941 je bila sprejeta v SKOJ in bila njegova sekretarka v kvartu Kolodvor. Okupator jo je obsodil na 10 let ječe. Po kapitulaciji Italije se je vključila v ilegalno delo v Trstu, postala vodja agitpropa za Furlanijo. Po osvoboditvi je bila napovedovalka pri Radio svobodni Trst in pri Radio Ljubljana. Prevzela je delo sekretarke osnovne organizacije ZK. V KS Kolodvor pa je delovala kot podpredsednica skupščine in delegatka v občini Center. V novoustanovljeni KS Josip Prašnikar je bila najprej predsednica, zdaj pa je podpredsednica KK SZDL.

**Karel Zaletel** je prejel **Red zaslug za narod s srebrno zvezdo**. Od leta 1942 je aktivno delal v OF, bil aretiran in obsojen na 10 let ječe. Po osvoboditvi je deloval v terenskih odborih, nato pa v KS Kolodvor.

Naše odlikovance je že v zgodnji mladosti oblikovala in prekalila narodnoosvobodilna borba, zato so še danes sredi dogajanj in pripravljeni sodelovati, kjer je le treba. Najdemo jih v vrstah tistih delavcev in funkcionarjev v KS, katerih delo in prizadevanja so znana vsem krajanom.

NEŽA JARNOVIČ

## KS Trg osvoboditve

**Ureditev zapuščenega strelišča** – Na srednji šoli za elektrotehniko bodo kmalu popravili streho, nato pa bodo na podstrešju uredili zapuščenost strelišča, ki je že bilo namenjeno streljanju z zračno puško. Za ureditev strelišča imajo zelo malo denarja; zato bo pomagalo s svojim delom kar precej prostovoljcev. Pričakujejo, da se bo v to aktivnost vključila KK ZRVS, KK ZSMS in tudi drugi ljubitelji tega športa v krajevni skupnosti.

★ ★ ★

**Napredek pri gradnji začasnega igrišča** – Komunalna skupnost občine Ljubljana Center je že dostavila igrala in s tem pokazala veliko razumevanje za gradnjo začasnega otroškega igrišča ob »divjem« parkirišču na prostoru nekdanje tovarne Šumi. V tej akciji sodeluje Društvo prijateljev mladine, verjetno pa se bodo vključili še drugi krajanji s prostovoljnimi deli.

★ ★ ★

**Proslava ob prazniku pobratene krajevne skupnosti** – Predstavniki krajevne skupnosti Trg osvoboditve in Stara Ljubljana so se 27. maja udeležili proslave ob prazniku pobratene KS Mlinše Kolovrat. Krajanji se med seboj poznajo že vrsto let, vendar so izmenjave zaradi omejenih finančnih možnosti v krajevnih skupnostih precej skromne.

★ ★ ★

**Svet skupnosti stanovalcev** – Ustanovni sestanek Sveta skupnosti stanovalcev v krajevni skupnosti bo 5. junija. Kadrovsko koordinacijski odbor pri predsedstvu KK SZDL je Svetu skupnosti stanovalcev predlagal naslednje kandidate: Metka Oblak, Marta Stare, Alenka Sfiligoj, Zora Godina, Ladko Korošec, Magda Cvetkovič, Jurka Juntes, Feri Možina in Ljubica Jakša.

★ ★ ★

**Za en kombi zbranega tekstila** – Krajanji so zbirali oblačila že pred akcijo in blago prinašali v prostore krajevne skupnosti. V akciji Rdečega križa Slovenije je sodelovalo deset aktivistov RK, na terenu pa je pomagalo šest pionirjev iz krajevne skupnosti. Prevoz darovanih predmetov je zagotavljala delovna organizacija Tekstil – TOZD Lama. Akcija je bila zadovoljliva, vendar manj uspešna kot prejšnja leta.

★ ★ ★

**12. sejem opreme in sredstev civilne zaščite** – Člani štaba civilne zaščite, komiteja za ljudsko obrambo in družbene samozaščite ter vodje posameznih enot civilne zaščite so 31. maja obiskali sejem opreme in sredstev civilne zaščite v Kranju. Največ pozornosti so namenili najnovejšim dosežkom na tem področju, predvsem kolektivni zaščiti in opravi enot. Vprašanje pa je, kakšne bodo možnosti za opremljanje enot s temi pripomočki v krajevni skupnosti.

★ ★ ★

**Razgovor o SLO in DS** – V obliki pogovora, ki je nov način usposabljanja delovnih ljudi in občanov s področja splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite, so se krajanji konec maja seznanili in pogovorili o radiološko-kemično-biološkem orožju in ustrezni zaščiti pred njimi. Udeležba je presegla vsa pričakovanja, kar kaže na precej večje zanimanje krajanov za usposobljenost v izrednih razmerah.

★ ★ ★

**Srednjeročni program krajevne skupnosti** – Na seji sveta krajevne skupnosti so obravnavali načrt za izdelavo srednjeročnega programa do leta 1990, ki ga je pripravila komisija za družbeno planiranje in razvoj. Med drugim so obravnavali prostorske možnosti za drobno gospodarstvo, širše vključevanje delovnih organizacij v razvojnih možnostih ter vprašanje stavb, ki so spomeniško zaščitene.

★ ★ ★

**Zmajarski klub »Delta«** – Na Hribarjevem nabrežju, med Židovsko stezo in Dvornim trgom bo 15. junija med 12. in 21. uro klubski dan zmajarskega kluba »Delta«. Člani kluba upajo, da bodo dobili brezplačno dovoljenje za uporabo prostora, na katerem bodo prikazali vso dejavnost kluba, razstavili pa bodo tudi nekaj zmajev za prsto letenje.

# Novi utrip starega mesta

**Krajevna skupnost Stara Ljubljana praznuje 21. junija svoj krajevni praznik. Prav tako kakor po novem vsa občina Center. Za ta dan pa so se – tako pravijo – odločili že prej. Prav na območju te krajevne skupnosti so bile 21. junija leta 1943 demonstracije žensk, ki so se zbrale pred ljubljansko stolnico in zahtevale od škofa, naj posreduje pri italijanskih oblasteh, da človeško ravnajo s političnimi zaporniki. Škof Rožman pa je dal poklicati policijo, ki je demonstrantke razgnala s silo.**

Sicer pa je bila Stara Ljubljana med vojno eno od središč odpora proti okupatorju in je tako častno odigrala vlogo osrednjega dela Ljubljane in v nekem smislu tudi osrednjega dela Slovenije. Stisnjena med grajsko pobočje in Ljubljano je ohranila vse značilnosti urbanizacije srednjeveškega mestnega jedra, ki je nekoč nudilo zatočišče prebivalcem pred nevarnostmi in negotovostjo zunaj mestnega obzidja.

Mesto se je razvijalo in širilo, ljudje so si poiskali nove domove. Danes pa se mnogi spet vračajo v strnjena mesta na naselja, saj je postalo jasno, da plodne zemlje ne moremo pozidavati v nedogled. Čedalje več je zanimanja za prenovo doslej kar precej zanemarjenih mestnih hiš, v katerih naj bi uredili bivališča, ki ustrezajo vsem zahtevam sodobnega stanovanjskega standarda. Zaradi tega in seveda tudi zaradi ohranjanja kulturne in zgodovinske dediščine pa je prenova starega mestnega jedra še kako potrebna in aktualna.

Stara Ljubljana ni le zgodovinski in arhitektonski spomenik, ki naj bi mu s prenovo vdahnili novo življenje. Tu je sedež pomembnih občinskih in mestnih institucij. Stara Ljubljana nikoli ni prenehala živeti in zato zahteve po prenovi niso snete iz zraka, pač pa so rezultat spoznanja, da moramo s sodobnimi oblikami dati temu predelu nov utrip. To pa ni le stvar krajevne skupnosti, ampak vsega mesta in celo republike. Prebivalci tega predela našega mesta menijo, da poteka prenova prepočasi, pa ne samo zaradi pomanjkanja denarja, ampak tudi zaradi neustrezne in nedorečene organizacije. Med neurejene zadeve spadajo med drugim tudi bregovi Ljubljane. Občina Center zbere – kakor zatrjujejo – največ sredstev za sanacijo voda, vendar pa so bregovi Ljubljane še vedno zelo problema-

tični, saj jim posvečajo odločno premalo pozornosti.

Med neurejene zadeve uvrščajo promet pod Trančo. Ker so most zaprli za promet, je tu nastalo veliko in neurejeno parkirišče in za marsikoga past, ker ne ve, kako bi se izmotal iz klobčiča, v katerega je zašel. Krajanji predlagajo, naj bi most odprli za promet, ki bi potem stekel po Cankarjevem nabrežju do Tromostovja.

In še nekaj je stvari, ki jezijo krajanje. »Kako naj pridemo na Grad?« Krajanji Stare Ljubljane sicer vedo kako, ne vedo pa tega tujci in celo marsikateri Ljubljančan ne. Zakaj ni napisov, ki bi kazali pot? Zanje ne poskrbijo niti turistični niti komunalni delavci. In vendar je Grad ena najbolj zanimivih turističnih privlačnosti našega mesta. Pred leti so statistike celo kazale, da je med najbolj obiskanimi turističnimi točkami na Slovenskem. Razen tega opozarjajo tudi na tako imenovano turistično magistralo. Nekoč lepe

V krajevni skupnosti Stara Ljubljana je 675 gospodinjstev in 680 stanovanj. Poprečna stanovanjska površina je 42,6 m<sup>2</sup>. V KS živi 1717 prebivalcev. Do 14. leta starosti jih je 16,3 odstotka, nad 65. letom pa jih je 17,4 odstotka. Dve tretjini površine stanovanjske skupnosti tvorita grajsko pobočje in voda (Ljubljanka); samo ena tretjina je namenjena bivanju, to pa je v glavnem zelo strnjeno naselje.

rumene table so povsem zbledele, odlomljene so ali pa jih sploh ni. Zakaj? Obnoviti bi morali stopnice na Reber, ki so v skrajno slabem stanju pa tudi novo urejenemu otroškemu igrišču na Osojah bi morali posvetiti več pozornosti, saj je na najboljši poti, da postane zanemarjeno.

Krajanji Stare Ljubljane se tudi pritožujejo nad odvozom

smeti. Ta ni ustrezno urejen, zlasti pa je preveč redek. V starem mestnem središču, kjer je naseljenost zelo gosta, bi morali smeti odvažati pogosteje, saj ne smemo dopustiti, da se odpadki začno v takem okolju razkrajati, kar ima lahko zelo neprijetne posledice.

Ob težavah, s katerimi se ubadajo prebivalci Stare Ljubljane, pa ne smemo mi-

**Kdo je kdo v KS Stara Ljubljana**  
**Predsednica skupščine KS je Meta Verbič**  
**Predsednik sveta KS je Marko Feguš**  
**Predsednik KK SZDL je Andrej Baloh**  
**Predsednik sveta ZK je Jaka Rozman**  
**Sekretar OO ZK je Janko Rednak, ki je obenem tudi predsednik komiteja za SLO in DS**  
**Predsednik zveze borcev je Jaka Rozman**  
**Predsednica ZSMS je Tanja Ivanc**  
**Predsednik ZRVS je Lado Ropič**  
**Predsednik društva prijateljev mladine je Franci Kolenec**  
**Predsednik Rdečega križa je Janez Kogovšek**  
**Predsednik društva upokojencev, ki pa je skupno s Trgom osvoboditve, je Janez Košenina**

mo uspehov, ki so jih dosegli v zadnjih nekaj letih. Leta 1980 se je krajevna skupnost preoblikovala in nastali sta dve: KS Stara Ljubljana in KS Trg osvoboditve. Ljubljanka je postala naravna meja KS Stara Ljubljana. Število prebivalcev se je skrčilo na polovico, kar je omogočilo, da so se ljudje bolje spoznali med seboj. Tako imajo na primer podroben pregled nad socialnim stanjem prebivalcev, kar je v soseski, kjer je veliko starejših krajanov, zelo pomembno. Zelo hitro lahko ukrepajo, če je potrebno.

Tudi na področju prenove so že zabeležili določene rezultate. V prve prenovljene hiše so se že vselili stanovalci, nekaj hiš pa obnavljajo prav zdaj. Žal pa je še vedno preveč takih poslopj, ki dobesečno razpadajo. Nimajo denarja niti za obnovo streh in marsikje morajo stanovalci podstavljati posode, kadar dežuje. Za najnujnejša popravila bodo potrebovali najmanj 60 milijonov dinarjev, na voljo pa so jih imeli na primer lani samo 4,5 milijona.

Sicer pa so dobili v zadnjih letih vrsto novih trgovin in še več raznih bifejev in točilnic. S slednjimi niso preveč zadovoljni. Na področju gostinstva želijo več lokalov, kjer bi imeli na voljo tudi hrano, želijo pa tudi mlečno restavracijo, ki pa je nihče noče odpreti, češ da ni rentabilna. Tudi nad obratovalnim časom trgovin niso zadovoljni, saj mnoge med njimi zapro prav takrat, kadar pridejo ljudje iz službe domov.

Hišna samouprava je organizirana v 65 odstotkih hiš, kar ocenjujejo, da je še kar ugodno. Mnogo hiš pa je takih, da nimajo pogojev za ustanovitev skupnosti stanovalcev in bi se morale povezati med seboj. Tu pa nastanejo problemi, s katerimi se bodo morali v prihodnje še močno ukvarjati, da jih bodo zadovoljivo razrešili.

NIKO ISAJEVIČ



Med prometnimi čepi v Stari Ljubljani pogosto navajajo vhod na Stari trg pri gostilni Pavla. Vozniki pogosto tako postavijo avtomobile, da zaprejo prehod za dostavna in intervencijska vozila in seveda tudi za avtomobile stanovalcev. Žal krajevna skupnost nije uspešen boj s tistimi, ki ne spoštujejo prometne ureditve tega dela mestnega središča